



КАМАРА НА ИНЖЕНЕРИТЕ В ИНВЕСТИЦИОННОТО ПРОЕКТИРАНЕ
1164 София, бул. "Христо Смирненски" N1; тел: 02/969 20 73;
Факс 02/969 20 70; www.kiip.bg; e-mail: kiip@mail.bg;

Изх. № КИИП-ЦУ - 059 / 02.04.2020 г.

ДО

Г-Н ВЛАДИСЛАВ ГОРАНОВ
МИНИСТЪР НА ФИНАНСИТЕ
НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

УВАЖАЕМИ МИНИСТЪР ГОРАНОВ,

Отчитайки усложненията от епидемиологичната обстановка у нас и разпространението на COVID-19, Ръководството на Камара на инженерите в инвестиционното проектиране /КИИП/, в която членуват над 13000 инженери-проектанти от всички специалности, свързани със строителния процес в Република България, подкрепя безрезервно въведеното извънредно положение и мерките за ограничаване на заразата, предприети от правителството на страната ни. Същевременно отчитаме, че това ще има изключително негативно влияние върху целия бранш и ще даде отражение в икономическите последици, които са неизбежни. Основната задача на КИИП, като професионална съсловна организация е защитата на правата на нейните членове, в унисон с обществения интерес.

КИИП и КАБ са създадени със закон /ЗКАИИП/ и членовете на тези Камари са физически лица. Голяма част от тях са самоосигуряващи се лица. Те са ангажирани към държавата да заплащат данъци, такси и осигуровки. Обръщаме внимание, че проектантите, членове на КИИП, са високо квалифицирани професионалисти с опит, създаващи с труда си бъдещия облик на нашата Родина. Те не заслужават да бъдат отхвърляни и да се включват в групата на изолираните в обществото, което е неприемлива квалификация, както за цялата наша професионална общност от инженери-проектанти, така също за архитектите, адвокатите, зъболекарите, личните лекари, дребни производители, занаятчии, дребни фермери и

други. Това не са хора, социално изолирани по собствено желание, а голяма част от интелигенцията на България. Това са хора, които внасят осигуровки за пенсия и за здраве, които си плащат данъците всяка година, плащат си сметките сами, иначе казано, сами се борят с трудностите на днешното време. Тези хора не искат подаяния и затова трябва към всички тях да се отнасяме с изключително уважение.

Искрено вярваме, че има недоразумение и обществеността не ни възприема, като група хора с квалификацията „маргинали“.

Уважаеми министър Горанов,

В тази връзка, КИИП, като отговорна професионална организация, не може да остане безучастна и затова се обръщаме към Вас със следното становище:

- Проектирането е интелектуален продукт в основата на целия строителен процес и предхожда всички последващи действия в строителството, един от основните отрасли в нашата страна. Преустановяването на целия този процес ще лиши от средства за съществуване не само всички нас, а и останалите участници в отрасъла – строители, мениджъри, юристи, икономисти и други. В тази връзка, моля да определите, какви възможности предвиждате за подкрепа на членовете на КИИП;

- Моля, по възможност да посочите, какви начини биха могли да се използват за включване на свободните професии в списъка на тези, които ще ползват мерките за запазване на заетостта по време на въведеното от Правителството на Р България извънредно положение.

За нас, Ръководството на КИИП, най-важно в настоящите условия е дейността да продължи с цел запазване на висококвалифицирания потенциал на инженерите-проектанти в защита на обществения интерес.

Това е единственият начин за оцеляване на цялата наша професионална общност.

С уважение,



д-р инж. ИВАН КАРАЛЕЕВ

Председател на УС на КИИП